V Brně dne xxx

Žádost o zajištění péče porodní asistentky v těhotenství, při porodu a v šestinedělÍ
Žádost o zajištění zdravotní péče při porodu ve zdravotnickém zařízení
Žádost o zajištění zdravotní péče v šestinedělí
Žádost o zajištění zdravotní péče u porodu v domácím prostředí

Vážená paní, vážený pane,

v měsíci roce mne čeká porod xtého dítěte. Jsem pojištěnkou xyz (jméno pojišťovny) a rovněž dítě bude Vaším pojištěncem.

Žádost o zaslání přehledu zdravotnických pracovníků poskytujících hrazené služby ve smyslu § 40 zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, ve znění pozdějších předpisů a Žádost o sdělení informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

V těhotenství, při porodu ve zdravotnickém zařízení a po porodu bych ráda využila služeb soukromé porodní asistentky. Jelikož je v současnosti těhotenství nízkorizikové, vyhodnotila jsem na základě dostupných informací jako nejvhodnější variantu kontinuální péči registrované porodní asistentky. 

Při porodu ve zdravotnickém zařízení bych ráda využila služeb soukromé porodní asistentky. Jelikož je v současnosti těhotenství podle uznávaných definic nízkorizikové, vyhodnotila jsem na základě dostupných informací jako nejvhodnější variantu péči registrované porodní asistentky při porodu ve zdravotnickém zařízení (porodnici).

V šestinedělí bych ráda využila služeb soukromé porodní asistentky. Jelikož v současnosti ambulantní gynekologové srovnatelnou péči v šestinedělí neposkytují, vyhodnotila jsem na základě dostupných informací jako nejvhodnější variantu péči registrované porodní asistentky.

V těhotenství bych chtěla využít péči porodní asistentky a následnou asistencí při domácím porodu. Jsem přesvědčená, že jsem pečlivě zvážila všechny okolnosti, mé těhotenství probíhá fyziologicky, všechna dosavadní těhotenská vyšetření v pořádku. Samozřejmě mám v úmyslu vhodnost své volby zkonzultovat s porodní asistentkou, která mě vyšetří.  

Porodní asistentku chápe legislativa EU i předpisy ČR jako plně kompetentního zdravotnického pracovníka oprávněného k péči o nízkorizikovou těhotnou, k samostatnému vedení nízkorizikových porodů a poporodní péči o matku i novorozence.
Současně jsou podle zákona o veřejném zdravotním pojištění zdravotní pojišťovny povinny zajistit svým pojištěncům dostupnou zdravotní péči s cílem zachovat nebo zlepšit jejich zdravotní stav.

Podle antidiskriminačního zákona je zakázána diskriminace v přístupu ke zdravotní péči a sociálním výhodám, mezi které nepochybně patří i úhrada péče z veřejného zdravotního pojištění, a to na základě víry a světového názoru příjemce péče - do světového názoru spadá i osobní životní filosofie uplatněná při volbě poskytovatele péče v průběhu těhotenství, při porodu a v šestinedělí.

S ohledem na výše uvedené žádám, abyste mi jako moje zdravotní pojišťovna zajistili kontinuální péči registrované porodní asistentky (či jednoho týmu porodních asistentek) v těhotenství, při porodu ve zdravotnickém zařízení a následně i v šestinedělí.
S ohledem na výše uvedené žádám, abyste mi jako moje zdravotní pojišťovna zajistili takovou péči krajem registrované porodní asistentky, která zajistí kontinuální péči u porodu ve zdravotnickém zařízení.

S ohledem na výše uvedené žádám, abyste mi jako moje zdravotní pojišťovna zajistili péči registrované porodní asistentky v šestinedělí.
Jsem si vědoma toho, že registrující gynekolog může ženě po porodu indikovat tři návštěvy porodní asistentky hrazené ze zdravotního pojištění. Nicméně podle mých informací k tomuto běžně nedochází, ženě tuto možnost nikdo aktivně nenabízí a není žádná záruka, že gynekolog žádanky vypíše (navíc mi zákon neukládá povinnost vůbec mít registrujícího gynekologa). Z těchto důvodů tuto možnost nepovažuji za rovnocennou alternativu mému požadavku, nemluvě o tom, že limit tří návštěv v průběhu šesti týdnů nemusí postačovat - pokud bych dle potřeby navštěvovala gynekologa, péče mi přitom z pojištění hrazena bude, přestože bude zbytečně dražší.

S ohledem na výše uvedené žádám, abyste mi jako moje zdravotní pojišťovna zajistili péči porodní asistentky při porodu v domácnosti, a to buď prostřednictvím svého smluvního zdravotnického zařízení, které obvykle poskytuje ústavní formu porodní péče, anebo zprostředkováním péče samostatnou porodní asistentkou. Věřím, že se podaří nalézt řešení výhodné pro obě strany, neboť pojišťovna nepochybně zajištěním péče mimo nemocnici bez nutnosti hospitalizace, což je péče standardní např. v Německu či Rakousku, ušetří finanční prostředky.  

Na základě zahraničních zkušeností je prokázáno, že tento model péče o nízkorizikovou rodičku je - při obdobných výsledcích jako péče čistě lékařská - podstatně levnější a současně šetrnější pro rodičku (což je opět bez nutnosti napravovat následky poškozující péče finančně výhodnější).

Jelikož jako pojišťovna jistě dbáte na hospodárnost a efektivitu při nakládání se svěřenými prostředky a současně si vážíte svých klientů, věřím, že najdeme uspokojivé řešení pro obě strany.

Předem děkuji za rychlou odpověď.

S pozdravem
xxx
nar. xxx
bytem xxx

